ENANAAHWH MAGHMATIKQN

1.Na Aooete TIG €§LOWOELS :

a) x—(2x—1)-3 = 2 - (1+5)) B Xx—2(3-3x)=1-3(1-x)

2.Av A=1— 5(x—3) +3x kat B=3x— (5—X)—1 va Aboete tnv e€iowon.
A-3-B = -5-A.

3. Na Bpeite TI¢ ywvieg Tou Suthavou Tplywvou

4.na Bpeite tnV nepiUeTpo Kot 1o eUPadov Tou A
SumAavol LoooKEAOUC TPLYWVOU.

4

B 4 r

5.Na Bpeite tnv mepipetpo Tou Suthavoy opBoywviou Tpywvou ABT (A =90°) av to epBaddv tou eival 6

cm?2.

I.l

2x+1

>0

4cm B

6.Na urtoloyioete To epuPaddv Tou Suthavou tpameliov ABMA. (A = A =900)

14cm B

12cm 15cm




7 .s¢ LoOOKeAEC Tiywvo ABI pe AB=Ar=10m kat Bf=12 m
Bpeite:

A) To UYog AA
B) To epBado E tou tprywvou ABI

8.a) Na e€etdoete av kat oloi arno toug apBuoug 3, 4,5 sivaitAbon tng efiowong 2x+5=13

B) Na UTTOAOYLOETE TNV TN TNG MAPACTACNG
A=2(x+3)? +2(x+4)
6mou x n Abon tng e€iowong 3X- 6=15

v) Na Aubei n e€iowon 3(2x- 5) -2(x- 4)=2(x+3) -1

9.01) Na Statunwoete to NuBayopelo Oswpnpa.
B) Na dlatuntwoete To avtiotpodo tou Mubayopeiov OswprpaTog.

v)Na xapoktnpioete pe Zwoto - AaBog Tig L.ootnteg (Tumo) mou ekppalouv to Mubayopelo Oswpnua yLa To
TIAPOKATW opBoywvio Tplywvo r
(@) AB’=AT"+BI”
(8) AT'=AB+BI
(v) AT"=AB+BI”
(5) BI'=AT"+AB’
(e BI'=AT"-AB’

10.Na endvoete TNV mapakatw ¢lowon:

4X_X+5
5 20 4




11.50 suavé oxnua Sivetat to tpaméllo ABIA.

OL mAeupég tou ot METPA eival: AB =5x+1, A
Bl = 2x+9, TA = 7x+4, AA =4x Koun
TIEPLUETPOC TOU €lval =68 m.

(a') Noamodeifete 0TLx =3 m.

(B') Na Bpeite to eupaddv tou tpameliov 4

ABTA.

(v') Na urtoAoyioete to prikog Tou BA.

(6') Nx x1Tod€ei&eTe OTL TO Tpiywvo

BAT eivait opBoywvto. A

12 rivera N ypadLKr Topactacn pLag
ouvaptnong.

(a') Ze mola onueia n ypadkn mapactoon
NG OUVAPTNONG TEUVEL TOV Afova X’x;

(B') Z& moto onuelo n ypadikn mopactacn Tng
ouUVAPTNONC TEUVEL TOV Afovay’y;

(y') Mowax onueia NG ypadlkig ma-
pPAOTACNG £XOUV TETAYUEVN Y = -3;

(6') Me 1tn Ponbewa NG ypadikng
TIAPAOTACNC VO GUUMANPWOETE TOV

TAPAKATW TvVaKO TLWV

X -6|-4|-3/0|2|3|5

Y

13.av Br OLAPETPOG TOU KUKAOU OTO TIOPAKATW OXNUa

Kot AB=6cm ,Al=8cm.

a) Na autiodoyrioete 6tLn A eival opbn.

B) Na umtoAoyioete Tnv mAgupa Bl kal tnv aktiva p

v) Na urtoAoyioete to epBadov E tou kukAtkoU Siokou

5X+1 B
2x +9
r
Tx+4
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14.5 napandvw tpiywvo ABI Sivetal AT = 10cm, 10 cm

Al =8 cm kot B=45°.
A. Na untoAoyioete To UPog X

AA  TOU TPLYWVOU.

B. Na urtoAoyiCETE TO UNKOG 45

BA.

B A 8cm r

. Na urntoAoyioete To epuPBadov ABI.
Atvovton : nu45°=0,7 ,ouov45=0,7 ep45°=1.

15.aivovtatot TIOPACTACELS :

a=\/(—6)2+\/(3—5)2—\/? K(XI,B=J21+ 14 + /4

A. Na amobeifete 6Tt a=3 kat B=5

B. Alvetaln guBeia € pe e€lowon y=ax + B, 6mou a, B ivat ot aplBuoi mou Bprkate amno to epwtnua (A).
a. MNota gival n kAlon tng euBeiag auTAG;

B. e molo onpueio n mapandavw subeia téuvel Tov afova y'y ;

v. No e€etaoete av to onpueio A (-2, 1) avrikel otnv euBeia €

6. Na Bpeite v e€lowon tn¢ euBeiag ou eival mapAdAAnAn otnv euBeia € kal SLEPYETOL ATIO TNV APXH TWV
afovwv.

16.1ivetal n e€lowon:

-1 +2 +3
X1 x+2 _x
2 3 2

(1)

A. Na Aboete v e€lowon (1) kat va amodeifete otL x=4.
B. Eva opBoywvio tpiywvo ABI €xeL umoteivouoa BIM=3x—2, 6mou x eivaln
AUon tn¢ mapanavw eélowong. Alvetal emtiong ott
B ==
nu 5
Na urtoAoyioete :
o. Tnv umoteivouoa Bl kat tnv mAeupd AT.
B. TnvmAeupa AB.

Y. TOUG TPLYWVOUETPLKOUC aplBpolg tneywviag .



17. riveraito opBoywvio Tpiywvo ABI tou

EMOUEVOUL oxNuatoc. Av a =10 cm kat B=6

cmuTtoAoylioeTe:

A. Tnv mAeupa y.

B. To epfadov tou tplywvou ABI.

I. To epBadov tou nukukAiou.

A. To epBadov Tou YpaUUOOKLAOUEVOU TUAHATOC TToU GAlVETOL OTO OXNUAL.

18.A) Mola ywvia Aéyetal eyyeypappévn otov kKUkAo (O,p);

B) Zta mMopaKATW OXUATA TIOLEG TTO TLG YWVIEC ELVOIL EYYEYPAUUEVEC

OO E

. Na CUUTIANPWOETE TO EMOUEVA KEVA UE KATAANAEG AEEELS, woTe va pokUouv aAnBeig

T(POTACELC.
a. KaBe eyyeypappévn ywvia mou Baivel o nUIKUKALO lval ywvid ................

B. Auo eyyeypapUEVEC YwVieg Tou Baivouv oto 6o 100 ival HeTaty Toug .........

Y. KaBe eyyeypappévn ywvia elval (0N LETO ...ccuvveeeeennnee.. NG EMiKEVTPNG ywviag mou €XeLTo

610 avtiotolyo too.

19. Na umnoAoyioete oto duthavo Tpiywvo r
, 5
a) Tnv mAeupa Alr=y X
B) To nuitovo, cuvnuitovo Kot TNV edamTOUEVN TNG Ofelag - )
B

ywvioac w, (6nAadn nuw, ouvw Kal edw) A
4



20. 5w LoookeAEG Tpaméllo ABIA sival A A
AB=2cm, B =60°, AK=Al" 6mou AK to

ugog.
2cm
a) Na deifete 0T AK=1,7cm
B) Na d¢eiitete 6TL B[ =3,7cm . ‘ .
v) Na Bpeite to eppadov B K r

Tou Tparmneliou
AlveTOoLl OTL

nu60°=0,85 , ouv60°=0,5

21. pivere n e€lowon

x—-1 x-3 x—2

£ ~_ L T _e-L =

2 4 3

a) Na AUoete tnv elowon.

B) Av n AUon tng mapandavw e€iowong eivat kat Avon ¢ e€lowong

x+1
ax+T=2a+6

, va Bpeite Tov aplBuod a.

22.a) Na AUoete v e€iowon

3x-1)  5x-3 n 7 _x
5 10 10 5

B) Av n AUon tng mponyoupevng e€lowong eival Abon Kat tng e€lowong
A-—2)y—3x+21=4

, vo. Bpeite Tov aplBuo A.

-3 1-2 Ty—1
23. a) Na Aboete tnv efiowon XT — TX =y — );_0

B) Av n mapandvw e€lowon €xeL Abon X=3 yla TNV TR aUTA Tou X va Bpelte TNV TN TG
TAPAOTAONC

B=2-(y + 7)X+5- 2x-1 4 5gx=-2 _2x-3 _ (2 — X)2024



24 rivovrai o OAVEBPLKEG TTAPACTACELG

K=/ (x3)2 — (=2)3 — (x2)3 — (—1)2023

2024

\/ 2024—1 202472
1012~ 1 101272

B 1821°+2024X-(L)X

u=3-4xy+2)—6-2xy—3)—(2023 —-¢) + (2004 - )
A)Na urtoAoyLoTOUV OL TILEG TWV TTAPOOTUOEWY K, A, |

B) Na amodeilete OTL OL TLUEG TOUG QIMOTEAOUV WNKN MAEUPWY 0pBoywVIiou TPLywVvou.

25. A) Tt ovopdaloupe alyeBpikn mapaotacn; Me Baon mota SlotnTa UopoUpE va
ypayoupe anmhovotepa pLa aAyeBpikr mapactaon; Nwg ovoualete n Stadikaoia;

[

B) TL ovopaloupe e€iowon; Mote pla e€lowaon Aéyetal aduvatn;

N No kukAwote tnv Aé€n Zwoto () | AdBog (A) oToug MAPAKATW LOXUPLOUOUG

i) He€lowon 0x=0 eival aduvatn : A
ii) H e€lowon x+3=0 elvow adlvarn I A
iii) H e€lowon x+3=3+y elval tavtoTnTa : A
iv) H e€lowon Ox=6 eivat aduvartn I A

26. o) Tt ovopaZetal nUitovo, TL GUVNUITOVO Kal TL EPAMTOREVN LLag ofelag ywviag
€vOG opBoywviou Tplywvou;

B) Na atttodoyrioete Ot ival 0<nuw<1 kat 0<ouvw<1l yla kadBe ywvia w.



27.a) TuAéyetal TeTpaywvikn pila evog Betikol aplBuou;
B) No cUUTTANPWOTE TA KEVA OTA TAPAKATW TIPOTOON

Av \/& = X ‘omou o aplBuog a givat ............ , TOTE 0 aplOuOG X elvat............ KaL Y« =. ...

v) Na xapaktnpioet Z-A Ta TapaKATW

V100 = 50
(Va)?=a pe a0
0,16 =0,4
Vi = -2
V-9 =-3
28.rivetar n evBeia P = (-3k+1).X+K n onoia ivat mapdnAn otnv euBeia P = -2X.
o) Na Bpeite to K .

B) Otav to k = 1, va Bpeite TN euBeia P = (-3K+1).X+K kaL oTn cuvéXELa va amodeifeTe OTL
SLEpxetatl amo to onueio A(2,-3).

29.0() TL ovopaoupe ocuvaptnon UETAEL TWV TILWV X,Y ;

B) Tt elvar n ypadiki mapdotacn tng Y=ay;
V) Na kukAwote tnv Aé€n Zwotd (Z) f AdBog (A) oToug MapaKETW LOXUPLOUOUG

i) HeubBela P=3x-5 eivat maparAnAn otn gubeia Y=3x : A
ii) HeuBela P=3x Sev diépxeTal amo tnv apxn Twv afovwy I A
iii) H euBela P=3x-5 €xeL kAion 3 I A
iv) H guBela Pp=3x-5 téuvel tov afova P’ P pe tetayuévn -5 I A

30.a) Mote duo mood x Kal P ovopdlovral avaloya ;
B) Mowa cuvaptnon ekPpPAlELTO Y WG CUVAPTNON TOU X OTO AVAAoya TOoQ;
Y) Na kukAwote tnv AéEn Zwotd (Z) 4 AdBog (A) oTouG MaPAKATW LOXUPLOUOUG

i) H ypadwkn mapdotaon tng Pp=ax+p . B0 eivat mapdAAnAn otnv evBeia P=ay I A

ii) HeuBela Pp=ox+P €xel kAion B I A
i) H euBeia P=ay oémou a apvntkdc Siépxetatl amd 1° kat 3°  tetaptnuoplo I A
iv) H euBela P=ay Siépxetat and tnv apxn O Twv afovwy. I A

AIAAYKQN : 'TANNOKQXTAY ®QTIOX









